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Crucea făcătoare de minuni 
din Limpias. 

Traducere de P. Bîrlea. 

(Urmare) 

Mărturiile a mai multor copii. 
Ugena Marchi scrie următoarele: 
„ P e l e r i n a j u l prim din Galitia 

(Spania) care ieri s,a reîntors din 
Santander între împrăjurări favorabile, 
a putut constata veracitatea minunilor 
din Limpias. 

Mai mulfi decât 500 inşi au vă-, 
zut agonia lui Isus. Au fost martori 
oculari, la mai multe convertiri la 
religia catolică, adecă sub impresia 
minunilor mulţi dela alta lege au 
trecut la cea catolică. 

Eram cam 500 în biserică. Copiii 
mici dintr'odată spuneau mamei lor, 
că ei văd pe Isus zimbind. Soţia 
mea n'a văzut nimic. Insă copiii nu 
încetau mereu a spune că ei văd- . . 
Nu peste mult şi soţia mea vede 
mişcarea fetii Iui Isus. Era cu atenţie 
încordată. A cugetat că ochii î-i cli
pesc. Jertfa sugestiei n 'a voit să fie. 
Deci întreabă pe copiii că ce văd ? 
Ambii copii se uitau la Mântuitorul 
şi repentin strigau : „ Capul şU mişcă 
dintr'o lăture într'alta"... . 

Târziu după amiazi ne rugăm 
recitând în comun rozarul, bărbaţi şi 
femei. Abia am terminat rugăciunile, 

mă şi agrăieşte copila mea de 8 ani 
Rosa Măria.,Ne spune, că a văzut, 
că Isus î-şi mişcă capul şi ochii, gura 
şi-o deschide, apoi iarăşi o închide. 
Noi eram foarte suprinşi. 

O doamnă a adus pe tapet ches
tia, că la copii ar fi vorbă de suges
tie. Insă in cazul prezent suspitiunea 
era imposibilă. Doară copila mea era 
aşa fragedă şi nevinovată, şi a şa 
naiv ne-a predat cele întâmplate. To
tuşi voiam să-o punem la probă, cu 
mai mulţi ne-âm convorbit. Spuneam 
copilei: Acuma priveşte la Isus că 
se mişcă! Noi voiam numai să o 
ducem în eroare, n 'am spus adevăr. 
Copila se uită la cruce, apoi blând 
î-şi întoarce capul către noi şi zice : 
„Eu nu văd acuma nimic!" Lugo la 
26 oct. 1919. El Marchi de Ugera. 

Mărturiile copiilor Bernardino Mar-
c o s de 8 ani 

şi loan Măria Gutierez de 6 ani. 

D. Incio Valentin preot în Gijon 
aduce public observările acestor doi 
copii. 

„La 12 Septemvrie 1919 p. m. la 
oarele 6 din nou s'a întâmplat minune. 
In biserică erau foarte mulţi. La înce
put nimic n 'am observat. Nu peste 
mult văd timp îndelungat mişcarea 
ochilor lui Isus în diferite direcţii. 
Apoi fata lui supranaturală şi capul 
când într'o parte, când într'alte se 



mişcă. Vedenia aceasta foarte ma 
pătruns. însă n'am spus nimănui. 
In special ma pătruns starea neliniş
tită alor câtva copii. Unul dintre ei 
Bernardino Marco de 8 ani, el prîn 
semne si vorbă tare signaîa mişcarea 
ochilor în diferite direcţii totodată şi 
a capului lui Isus. 

In sfârşit copilul s'a făcut . aşa 
nervos şi spăriat încât a căzut j o s . . . 
Mie mi-a trebuit al îmbărbăta şi al 
linişti. 

Celalalt, Ioan Măria Gutierez fiul 
de 6 ani a lui Gdnzalez, de totul 
natural declară, că el vede că din 
gura Domnului iese spumă albă şi 
sânge. 

Eu n 'am văzut sânge, pentru 
acea îl întreb unde-e sângele ? El de 
totul natural, naiv răspunde : „Uite 
(şi arată pe piepul stâng al Domnu
lui) de aici curge sânge mult . . . 
mult. Mama copilului aseminea a 
văzut mişcarea ochilor. 

(Va urma.) 

Luna Maiu 
Luna Preasfintei Fecioare 

Maria. 
Cinci Psalmi în onoarea Maicei 

Domnului. 
(Din psaltirea sfântului Bonaventura). 

Povaţâ 
In anul 1470. când ciuma a răpit 

la Roma pe neaşteptate din mănăsti
rea Sfântului Augustin (numită S, Mă
ria del popolo) pe duhovnicul şi aju
torul său, cei-l-alli au fost foarte îns
păimântaţi de aceasta întâmplare, 
pentru-că trecuseră de abia câte-va 
momente, de când vorbiseră încă cu 
dânsul în infirmerie. Superiorul con
vocă pe toji preoţii monăstirei şi făcu 
cu învoirea tuturora votul următor : 

Că dacă ciuma se va retrage, unul 
dintre călugării monăstirei se va ruga 
în toate zilele aceşti cinci psalmi, 
spre lauda Domnului şi onoarea Mai
cei Domnului. Nu numai că în mo
mentul acela ciuma a dispărut, ci şi 
din timpul acela în acea mănăstire 
nu s'a mai ivit nici un cas de ciumă. 

Vezi Psalm I. în N o . 18. — Psalm II. în No. 19. 
Psalm III. în No. 20. Psalm IV. în No. 21. 

Psalm V. 
Aflându-ne în tristeţe m'am rugat 

la tine, o fecioară Măria şi milostivi
rea ta m-a ascultat. 

Am îndreptat privirea mea plină 
de încredere la tine, având frică de 
ultima judecată ; dacă te vei ruga 
pentru mine nu vei fi dată de ruşine. 

A h ! Măria Maica Domnului, bu-
cură-te, căci tu eşti plină de daruri, 
Domnul este cu tine, tu care ai adus 
lumii mântuirea. 

Acompaniată de corurile îngerilor, 
cari intonau imnuri, te-ai suit Ia cer, 
arhangeli ti-au dus corone minunate 
de crini şi trandafiri. 

Admirabilă fecioră, curăţă sufle
tele nostre de ori ce p ă c a t ; vindecă 
tote slăbiciunile nostre. 

A ta vorbă puternică să alunge 
tote necazurile de la noi, ori-ce durere 
să fie prin tine îndulcită. 

Astâmpără mânia lui Dumnezeu 
prin mijlocirea ta, împacă-ne cu dân
sul prin rugămintele tale materne şi 
prin pretiosele tale merite. 

Aşteptând gemând la porta justi
ţiei, dorind să ne deschidi, ca să af
lăm mărirea minunilor tale. 

Apropie-te de tronul divin, spre 
a te ruga pentru noi, ca să fim scă
paţi de temerile nostre. 

Ajutor să ne vie prin puterea 
sântului tău n u m e ; prin tine să fie 
conduse şi direse afacerile nostre. 

Amărăciunea şi Confunderea suf-



letului depărteză de la servii tăi, la-
să-i să trăescă în pace sub protecti-
unea ta maternă. 

Angerii cerului să te mărească 
cântând lauda ta şi tote generatiunile 
să se îngenucheze spre a te venera. 

Mărire Tatălui şi Fiului şi Duhu
lui sânt şi acum şi pururea şi în ve
cii vecilor Amin. 

Cătră ven. Cler din vicariat. 
No. 174. 

Este in de obşte cunoscută M. on 
Frălielor Voastre situaţia deplorabilă 
in care se găsăsc bietele văduve şi 
orfanii de preoţi. Aceasta stare nu 
mai poate dăinui. Suntem deci înda
toraţi noi, cari mai suntem în viată 
să le venim intru ajutor. 

Sprijinirea acestor fiinţă lăsate în 
mâna sortii o are de scop societatea 
acum înfiinţată sub numirea „Famili-
ele Preoţilor Decedaţi" cu sediul 
Simleul Silvaniei. 

Nu pot in de ajuns să Vă rog şi 
să recomand M. on! Fratelor Voastre 
intrarea ca membrii în aceasta socie
tate (aprobată de Ilustritatea Sa Epis
copul nostru diecezan cu No 1197 
din 4 Marte a. tr.) carea în senzul 
statutelor are menirea, că după tre
cerea celor dintâi 5 ani dela înfiin
ţarea sau înscriere să împartă din 
profitul curat 50 %> in mod egal intre 
văduve şi orfani. Orfanii de ambii 
părinţi primesc şi partea mamei. La 
acest ajutor sunt îndreptăţiţi şi nepoţii 
direcţi ai membrilor de drept, dacă 
ar remânea fără sustinetori. 

In aceasta societate deja vr'o câ
ţiva am intrat şi din Vicariat. Este 
de dorit, că nici una din familiete 
preoţeşti să nu remână neasecurală. 

In consecinţă veti binevoi fieca-
srele a Vă face o cerere subscrisă cu 

mâna proprie cuprinsând următoarele 
date : a) anul, luna, ziua naşterei pre
otului şi b) numărul membrilor fami
liei. Fraţii trecufi in vârstă peste 40 ani 
vor avea să-şi înainteze acestea ce
reri la adresa acestui oficiu, iar cei 
mai tineri de 40 ani, o vor face ace
asta dea dreptul la adresa societăţii 
în Şimleul S'lvaniei. 

Taxele de solvit sun t : a) 50 Lei 
taxă de înscriere, b) 5 Lei preţul sta-
statutelor, iar c) in fiecare an câte 
1000 Lei in curs de 10 ani cu termi-
nul cel mai târziu de 25 Iunie. Aceste 
taxe vor fi a se trimite M. on. Vasile 
Modi preot in Şimleul Silvaniei, iar 
despre expedarea banilor să fie anun
ţat negreşit şi preşedintele soc. „F. P. D" 
M. on. Emil Ostate protop. in Maie-
rişte (Hidig) p. u. Şarmaşag, (jud. 
Sălaj) pentru controlul cuvenit. 

Notificând acestea M. on. Frăli
elor Voastre cu iubire vă rog, ca so
cotind la soartea actuală într'adevăr 
tristă a văduvelor şi orfanilor de pre
oţi să binevoiţi fără preget a le da 
mână de ajutor prin a Vă înscrie de 
membri la aceasta societate a „F. P.D." 
menită să şteargă multe lacrimi in 
familiele remase fără sprijin a acelor 
Fraţi, cari împreună cu noi au oferit 
cândva sf. jertfă la altarele Bisericilor 
noastre şi la care sprijin poate să fie 
avizaţi chiar şi ai noştri, cari încă 
suntem în viată. 

Recomandata pielor afecte fră
ţeşti cu sinceră dragoste sum 

Sighetul-Marmatiei, la 26 Mai 1926 
reveritor în Hristos frate: 

Ilariu Boroş m. p . 
vicar episcopesc al Maramureşului. 

Bibliografie. Se recomandă cu 
toată caldure cărticica „Anul sfănt" 
instructii, îndemnuri, rugăciuni pentru 
acest an iubilar. Preţul 5 Lei. Se po
ate comanda la libraria „Asociatiunii" 
în Sighetul-Marmatiei (Piata Unirei 25.) 



Ajutoare . Ministerul Culterol a 
asignat ajutoare pentru Biserica din 
Rozavlea 40.000 Lei, iar pentru cea 
din Sat-Sugatag 20.000 Lei. 

Congres euharis t ie în America . 
An de an, în diferite ţări se obişnui
eşte a se ţinea mari adunări a cato
licilor din lumea întreagă pentru de 
a dovedi credinţa noastră în cea mai 
sfântă Taină a Cuminecăturii, cu care 
împărtăşindu-ne luăm ca hrană suf
letească cu adevărat trupul şi cu 
adevărat sângele Mântuitorului Hristos. 
In acest an congresul euharistie se 
va ţinea la 20 Iunie în oraşul Chigago 
(America). Noi Românii greco-catolici 
vom fi reprezentaţi acolo prin Preasf. 
nostru Episcop Dr. Iuliu Hossu şi 
prin Preasf. Episcop al Lugojului 
Dr. Alexandru Nicolescu. 

Fraţii noştri Români, duşi ca 
muncitori prin aceste părţi ale Ameri-
cei, vor fi părtaşi de mare mângâi
ere, vazâne că Arhireii noştri cu 
câtă dragoste se interesează de so-
artea lor, în cât nu cruţă nici un fel 
de osteneală, numai că sâ-i poată 
cerceta şi în teri ie de peste Ocean. 

Serbările vor ţinea 6 zile. Că 
câtă mulţime se va aduna acolo din 
toată lumea, se poate videa şi de 
acolo, că numai în ziua primă se vor 
cumineca peste un milion. S'a făcut 
ingrigire şi de sănătatea pelerinilor 
având la îndemână 400 de medici şi 
două mii de infirmieri. Peste 12 mii 
automobile vor sta la dispoziţia călă
torilor la acest Congres. 

Sf. Scaun din Roma va fi repre
zentat prin cardinalul Bon za no, mai 
mulii Prelaţi si Camerari papali. 

Va fi aceasta o vie dovadă a 
credincioşilor din întreaga lume despe 

; unitatea credintie şi a Bisericei înteme
iate de Hristos cel euharistie. 

Sf. Mitrofan (4 Iunie.) a viejuit in zilele 
lui Constantin cel mare intâiul impărat creş
tinesc, a fost fiul lui Domeţie romanul, care 
a fost frate cu Probu împăratul Romei. Do-
meţiu taica lui Mitrofan a fost creştin şi in-
grozându-se de indololatria cea spurcata,, 
care se făcea in Roma, a lăsat aceea ceta
te şi cu doi prunci ai săi cu Prob şi cu 
Mitrofan s'a aşezat in Bizanţ, unde a dat 
creştere adevărat creştinească pruncilor săi. 
Sf. Mitrofan prin infelepciunea şi pietatea lui 
a devenit bărbat plăcut la Titu episcopul de 
atunci al Bizanţului, care l'a sfinţit de preot 
şi după dânsul s'a ales de episcop tot acolo. 
După ce marele Constantin a restaurat Bi
zanţul şi l a numit Constantinopol, a cercetat 
aceea cetate şi cercetând pre Sf. Mitrofan 
a admirat înţelepciunea, zelul şi pietatea lui, 
şi pentru aceste la onorat foarte. 

Sf. Mitrofan fiind bătrân n'a putut l'oa 
parte la sinodul din Nichea, ci a trimis acolo 
pre coadiutorul său Alexandru. Intorcându-se 
sfinţii părinţi de la sinod, împreună cu împă
ratul l'au cercetat pre bătrânul şi morbosul 
Mitrofan şi l'au întrebat că la cazul morţii 
sale cine săi urmeze in scaunul episcopesc. 

Cuviosul a mulţumit împăratului şi 
episcopilor ca l'au cercetat şi le-a spus că, 
n'are de trăit numai patru zile, căci i s'a fă
cut cunoscut că a sosit sfârşitul vieţii îui_ 
deci a lăsat in grija lor Sf. biserică, spunând 
că de urmaşul lui să aleagă pre Alexandru, 
apoi le'a spus cumcă va urma pre acel seaun 
Atanasiu şi că multe vor suferi episcopii şl 
archiepiscopii din Constantinopole. Preste 
patru zile a repauzat in etate de 117 ani. 

Stim cumcă profeţiile lui despre urmaşi 
s'au împlinit. 

Calendar săptămânal. 
30 Mai — 5 Iunie 1926. 

30. Dumineca tuturor sfinţilor. (Ev. d. Mateiu 10, 32) C. P. Isachie. 
31. Luni. M. Ermie. 

1. Martie. M, Iustin Filosoful t 167 d. Hr. 
2. Miercuri. P. Nichifor t 828 d. Hr. 
3. Joi. M. Lucilian, Paula. 
4. Vineri. P. Mitrofan. 
5. Sâmbăta. M. Doroteiu. 




